

# 尚福林：探索银行业对外开放新模式

## 积极拓展和深化与“一带一路”沿线国家的跨境监管合作

□本报记者 陈莹莹

中国银监会主席尚福林29日在捷克首都布拉格召开的“一带一路”金融合作论坛上表示，中国银监会积极拓展和深化与“一带一路”沿线国家的跨境监管合作，深入探索银行业对外开放的新模式。截至目前，银监会已与28个“一带一路”沿线国家的监管当局签署了

双边监管合作谅解备忘录（MOU），捷克是欧盟成员中最先与银监会签署谅解备忘录的国家之一。

截至2015年末，9家中资银行在“一带一路”沿线24个国家设立了56家一级分支机构。同时，中国银行业对外开放进一步扩大，“一带一路”沿线有20个国家的56家商业银行在华设立了7家子行、18家分行以及42家代

表处。

尚福林说，当前中捷关系正释放出巨大潜力，双方在多个领域都有强烈的合作意愿。中资金融机构在捷克成功设立，为中捷之间的经贸合作搭建了更加便利的金融平台，有助于更多的中国投资者进入捷克市场，进一步拉动中捷经贸合作。同时，捷克PPF集团下属的捷信公司在中国的相关消费信贷业务已覆盖多省和城

市。中国银监会与捷克央行也保持着紧密、良好的合作关系。

尚福林表示，未来将大力倡导中国银行业积极响应“一带一路”倡议，探索创新多样化的金融产品，为中捷多层次、多领域、多形式的合作提供金融支持。欢迎符合条件的捷克金融机构和所有“一带一路”国家金融机构来华设立分支机构，开展和深化业务合作。

# 专家认为需求与供给侧结构调整应互相配合

□本报记者 彭扬

多位专家29日在朗润格政论坛上表示，中国当前经济形势虽有所好转，但仍需进一步采取必要的应对措施。在去产能的同时，要刺激有效需求，增加财政赤字以支持基础设施投资。此外，财政政策和货币政策不应等量齐观，未来货币政策需恢复中性，财政政策则需转型。

### 加快结构调整

中国社会科学院学部委员余永定表示，虽然今年二月经济形势有所好转，但并不是转折性的。若不采取必要的应对措施，经济增速则可能继续下滑。

北京大学国家发展研究院院长姚洋认为，当前经济形势不好主要是由于“三期叠加”所

造成：一是金融危机遇上了我国人口状况达到顶峰和劳动力转移达到高峰的机会窗口，以及加入世贸组织后带动出口增长；二是结构性原因，属于经济增长的自然规律；三是目前正处在经济周期的底部。

“经济增长下行源于结构失衡，同时与产能过剩密切相关。”中国经济改革研究基金会国民经济研究所副所长王小鲁认为，经济增长下行的外因是2008年以后因世界市场需求不振及出口产业比较优势转移，导致出口急剧下降，超常增长结束。内因是过度刺激投资和依赖投资拉动增长造成投资过度，与消费比例失调，造成产能过剩。

王小鲁表示，下一步结构再平衡的关键在于改变增长乏力，需求侧与供给侧结构调整要互相配合。需求侧的核心问题是，降低过高的

储蓄率和投资率，合理提高消费率，使内需能有效带动经济增长。而供给侧的核心问题是，减少政府干预市场和垄断、不公平竞争，保持稳健的宏观政策，改善市场环境。

余永定认为，经济增速下滑的直接原因是投资增速全面下滑，基础设施投资、制造业投资、房地产投资皆是如此。其中，房地产投资急剧下降，由2010年中的40%左右降到2015年底的1%。房地产投资增速下降，连带相关投资需求增速下降，消费需求增长也受到拖累。如果不能通过某种方法使消费增长速度有较大提高，则难以抵消房地产投资对GDP的下行压力。

### 扩大有效需求

对于中国经济所面临的问题，余永定表示，一是产能过剩；二是公司债占GDP的比重居高不

下；三是中国企业利润过低，特别是非金融企业。

余永定认为，要在去过剩产能的同时，刺激有效需求。增加财政赤字支持基础设施投资，从目前来看，5%的财政赤字是安全的。此次主要靠发行国债融资，而不是靠增加银行信贷融资。其次，货币政策的主要目标是压低国债融资成本，应尽快从数量目标转到债务目标，盯住利率而不是货币供应量。

在财政政策和货币政策上，王小鲁认为，两者不应等量齐观。合理地财政政策可以选择支出方向，避免扩大产能，但货币政策是不加区分地刺激投资，更容易造成结构失衡。未来货币政策需恢复中性，财政政策则需要转型，目前政府投资所占规模太大，要把投资为辅转向扩大公共服务为主，才能促使消费率回升。

## 三条跨境主题指数下月发布

中证指数有限公司将于4月22日发布中证香港银行投资指数、中证中美互联网指数以及中证全球中国互联网指数。根据编制方案，中证香港银行投资指数选取港股通范围内的银行作为样本股，采用自由流通市值加权，并设立权重调整因子使得单个公司权重上限为15%。

中证中美互联网指数选取海外市场上市的十大中国互联网公司以及十大美国互联网公司作为样本股，采用自由流通市值加权计算，并设立权重调整因子使得中美互联网权重之比为1:1，同时单个公司权重上限为10%。

中证全球中国互联网指数选取全球上市的最大30家中国互联网公司作为样本股，采用自由流通市值加权计算，并设立权重调整因子使得单个公司权重上限为15%。（周松林）

# 报告称保险资管业务应从四方面寻求突破

□本报记者 李超

近日，中国保险资产管理业协会发布《2015年中国保险资产管理发展报告》。报告显示，随着中国保险市场的快速发展壮大，保险资产管理业逐渐走向成熟并成为中国金融市场上的重要力量。目前，保险资产管理业市场主体主要包括21家综合性保险资产管理公司、10多家专业性保险资产管理机构、11家保险资产管理公司香港子公司、6家养老基金管理（或养老保险）公司、2家私募股权投资管理（GP）公司、1家财富管理公司。此外，还有173家保险公司设立了保险资产管理中心或保险资产管理部门。这些专业管理机构或部门管理资产规模超过14

万亿元（含2.43万亿美元业外资产）。

保险资管机构呈现差异化发展态势，一类是专注于管理母公司资金的公司，业务模式及投资理念坚守传统，负债驱动资产配置为主。另一类是第三方业务占比较大的公司，市场化程度较高，综合投资能力正在接近或者达到充分竞争的大资产管理市场的标准。报告认为，保监会实施投资能力牌照化管理极大促进了保险机构建立完善的投资操作、投研体系、投后管理、风险控制等完整的资产管理链条，能力建设不断加强。

报告认为，目前，保险资产管理体制健全，运行高效。在市场化运行方面，除委托保险资产管理机构外，保险资金还可以委托符合条件的90多家券商和基金等保险业外机构运作保险资

金。在境外投资上，威灵顿、高盛、瑞银集团、景顺和罗素等机构已经成为中国保险资金的境外投资管理人。同时，保险资产管理产品创新发展迅速。从发行主体看，发行产品的资管类机构已经增长到21家；从投资主体看，关联保险机构、非关联保险机构和业外机构的投资规模各占三分之一，投资主体日益多元化，产品认同度和市场影响力不断提高。

报告认为，保险资管的业务突破与发展方向可以从四个方面开展。一是丰富资管产品，加大主动投资力度。二是增加另类投资，实现多元化资产配置。三是拓展第三方业务，参与大资管市场竞争。四是创新境外投资模式，推进全球化配置。

## 震荡市保险机构调研热度不减

□本报记者 李超

保险机构继续保持调研上市公司的热度，3月以来，40余家保险机构已对至少118家上市公司进行了各类形式调研。除了以往“调研常客”外，恒大人寿等险资“新面孔”也相继出现。从调研对象分布看，IT、房地产行业上市公司成为多路险资调研的“交集”，医药、生化制品、通用机械、传媒、电力、旅游、建材、钢铁等板块个股也受到不同程度关注。分析人士认为，从最近一年以来保险资金在二级市场的增持情况看，主板市场备受险资青睐。

### 调研频率明显加快

进入3月，保险机构对于上市公司的调研频度明显增加。中国证券报记者查阅公开资料发现，截至3月29日，40余家保险机构对至少118家上市公司进行了各类形式的调研。

在保险机构的类型分布上，3月调研反映出“普遍开花”的形势。一方面，中国人寿各机构（含养老保险公、资管公司等）和中国平安各机构（含养老保险公、资管公司、平安人寿等）在调研次数上继续领跑，泰康资管、阳光资管、安邦保险、中国人保（含人保资管和人保资产）等公司紧随其后；另一方面，中融人寿、浙商财险、吉祥人寿、农银人寿等多家保险机构也分别对2至3家上市公司的情况进行了解。

实际上，保险资金在2016年一季度对上市公司的调研热度不减，多家保险机构“扎堆”调研的情况时有发生。与部分保险机构人士的预

测情况接近的是，A股市场在一季度呈现出区间震荡的走势，部分保险资金在此期间择时采取了加仓操作，尝试寻找低点和具有投资洼地的个股进行布局。值得关注的是，恒大人寿、国联人寿等调研“新面孔”在3月出现，接触上市公司的保险机构主体数量明显增加。此前，调研上市公司保险机构主要为中国人寿、中国平安、泰康资管等大型资管公司以及部分投资行为活跃的中小保险公司。业内人士认为，随着保险资金投资需求的释放，越来越多的机构将倾注更大精力关注A股市场，把握价值投资机会也成为尝试加大权益类投资的保险资金的动机。

### IT和房地产行业成调研“交集”

从被调研的上市公司行业分布来看，IT、电子、房地产相关行业股票成为多家保险机构的调研“交集”。

在IT、电子相关上市公司方面，多路保险机构“扎堆”调研个股的情况并不鲜见。例如华安资产、长城财富资管、中国人寿、合众资产对绿盟科技进行了调研；阳光保险、安邦保险、中意资产对七星电子进行了调研；前海人寿、平安养老保险、泰康资管、长江养老保险对立讯精密进行了调研；阳光保险、泰山财险、天安财险、中融人寿、华安资产对东方网力进行了调研；中国人寿、太平资管、长江养老保险对高德红外进行了调研；平安资管、泰康资管、农银人寿、中国人寿资管对紫光股份进行了调研。

类似热度在房地产上市公司交流活动中也

有所体现。滨江集团在一季度内接待到访的保险机构数量居于首位，对象包括安邦资管、交银康联人寿、人保资管、长城财富资管、长江养老保险、太平资管、中国人寿资管等公司。福星股份和泛海控股则紧随其后，前者接待了吉祥人寿、农银人寿、安邦资管、太平养老保险、人保资管的调研人员，后者接待了中华联合保险、泰康资管、长城财富资管、安邦资管、中国平安的调研人员。此外，中国人寿资管、中再资管、天安财险、光大永明对三湘股份进行了调研；长江养老保险、交银康联人寿、长城财富资管对广宇集团进行了调研；泰康资管、华安资产、中国人寿资管对金融街进行了调研。

一季度内，医药、生化制品、通用机械、传媒、电力、旅游、建材、钢铁等板块的个股也受到保险机构调研者不同程度的关注。双鹭药业、华东医药、博腾股份、九强生物、联化科技、海立美达、生意宝、光环新网、建投能源、宋城演艺、众信旅游、东方雨虹、太钢不锈等个股均接受了多家保险机构的调研。

### 关注防御板块

尽管市场波动延续，保险资金的体量依然保持一定增速。保监会近日发布的“2016年1-2月保险统计数据分析报告”显示，保险资金运用余额已达115438.91亿元，较年初增长3.26%。其中，债券39668.55亿元，占比34.36%；股票和证券投资基金15914.33亿元，占比13.79%；其他投资35126.98亿元，占比30.43%。保险业总资产已达129262.08亿元，较年初增长4.58%。

国元证券分析师施雪清认为，从最近一年以来保险资金在二级市场的增持情况来看，险资增持涉及交易规模达千亿，主板市场备受青睐。险资增持的个股中，有77%来自主板，17%来自中小板，6%来自创业板。而增持对象中的中小板、创业板上市公司业绩增长迅速。例如，前海人寿、阳光人寿、安邦保险、和谐健康保险、国华人寿投资活跃，增持的公司在4到7家之间，以蓝筹股为主。中融人寿、君康人寿则偏向于针对性布局成长性高的中小板企业。整体而言，大部分资金仍是流向主板市场。

长江证券分析师蒲东君认为，在市场大幅震荡背景下，避险情绪强烈，业绩稳定的行业向好的板块和个股将受青睐，预计保险公司2016年净利润同比增速或呈现前低后高的格局。供给侧改革背景下，保险产品吸引力持续提升，叠加偿二代监管，行业资产配置和资金运用风险可控。

分析人士认为，在二级市场上选择合适标的将是保险资金2016年权益类投资面临的挑战之一，在当前的市场环境下，建议谨慎研判市场趋势，将投资重心适当向调整后显现投资价值的大盘蓝筹股倾斜，重点关注防御性板块标的配置机会。

有券商分析师表示，保险资金投资股票所着眼的投资期限较长，一定程度上可以缓解保险公司资产负债配置压力，选取估值合理的标的并分享其长期收益，将成为缓解资产负债配置压力和再投资压力的有益尝试。考虑到偿二代监管对于权益类资产配置的影响，保险机构应审慎分配股票、证券投资基金等类别资产的比例，严格满足监管要求。

证券代码：600520

证券简称：中发科技

公告编号：2016-011

### 铜陵中发三佳科技股份有限公司关于对外投资设立全资子公司的补充说明公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重

大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

铜陵中发三佳科技股份有限公司（以下简称“公司”）于2016年3月26日披露了《中

发科技对外投资设立全资子公司的公告》（内容详见同日在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《证券时报》及上海证券交易所网站披露的临2016-010号公告）。

现针对该公告进行补充说明如下：

一、公司对外投资设立全资子公司的安徽国购智能科技有限公司（暂定名，最终以

工商登记机关核准登记名称为准）的注册资本为人民币1000万元，公司以现金出资。

该项目投资规模小，占公司最近一期经审计的净资产比例较小，对公司现金流影响不大。该

项目与公司目前主营业务无实质关联，目前公司针对该子公司的业务范围亦无实质上的

技术储备和人才储备。

二、本次拟设立的全资子公司可能涉及在筹划中的非公开发行股票事项，

其可能将为本次非公开发行股票募集资金投资项目实施主体。由于本次非公开发行

股票事项存在不确定性，如若公司本次非公开发行股票事项终止，该拟设立的全资子公司

将不再作为募集资金投资项目实施主体。

三、公司拟设立全资子公司技术来源及人才储备主要依靠公司实际控制人的支持以及

公司自身多年装备制造行业生产经营积累。

截至目前，该子公司所涉及业务无实质进展，子公司也处于筹备阶段，敬请广大投资

者理性投资，注意投资风险。

特此公告。

铜陵中发三佳科技股份有限公司董事会

二〇一六年三月二十九日

证券代码：600520

证券简称：中发科技

公告编号：临2016-012

### 铜陵中发三佳科技股份有限公司关于公司股票可能被实施退市风险警示的第二次提示性公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重

大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

铜陵中发三佳科技股份有限公司（以下简称“公司”）于2014年度归属于上市公司股东的净

利润为亏损，预计公司2015年度归属于上市公司股东的净利润仍为亏损，根据《上海

证券交易所股票上市规则》的有关规定，本公司股票可能被实施退市风险警示。现就相关

风险提示如下：

一、经公司财务部门初步测算，预计2015年度经营业绩将出现亏损，实现归属于上

市公司股东的净利润为-5300万元左右（详见《公司2015年度业绩预亏公告》临2016-001号）。

二、根据《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定，公司2015年度经审计后的净

利润若是亏损，公司将连续两年亏损，公司股票在2015年度报告披露后将被实施退市

风险警示。

敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

铜陵中发三佳股份有限公司董事会

二〇一六年三月二十九日

## 关于吉富创业投资股份有限公司进行股权确认的公告

吉富创业投资股份有限公司股东：

基于公司拟纳入中国证券监督管理委员会监管及未来业务规范发展之需要，拟对公司股东所持股份的变动过程及当前情况进行核实与确认，以明确公司股权结构及股份归属。

兹定于2016年4月11日至2016年4月29日集中开展对公司股东股份现场确权工作。本

次股份确权涉及各位股东的切身利益，请届时

参加。现将确权所涉及的具体内容通知如下：

### 一、确权时间

2